

危难时刻挺身而出，成功解救被困司机 三位英勇救人者获表彰

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/朱强) 1月15日,鹤山举行见义勇为表彰座谈会,对吴志强、李卓成、麦建敏三位见义勇为者予以表彰,为他们颁发荣誉证书,弘扬社会正能量。

1月9日晚8时许,鹤山沙坪街道前进南路一停车场突发小汽车起火事故,车内一名男子被困,情况危急。事

发后,热心群众麦治明、温鹤龄迅速拨打电话报警。接警后,鹤山公安、消防、卫健等部门迅速响应并赶赴现场救援。

救援人员到达现场前,热心群众吴志强、李卓成、麦建敏三人毫不犹豫地冲向起火车辆。尽管与被困司机素不相识,但三人还是不顾自身安危,奋力打开车门,成功解救被困司机,为后续

救援争取了宝贵时间。“当时没想那么多,只想着赶紧救人。”麦建敏是江门供电局变电管理一班的员工,他回忆说,自己赶到现场时,火势越来越大,隔壁的轿车也被引燃了。当时情况危急,三人打开车门后,来不及思考,迅速小心翼翼地将伤者转移到远离火场的位置。

“我只是做了一件力所能及,且应该做的事情。我作为一名共产党员,应该冲锋在前。如果再遇到类似情况,我还是会作出同样的选择,希望通过自己的行动为女儿树立榜样。”麦建敏说。座谈会当天,被救司机家属也来到现场,为三位“勇者”赠送了写有“黑夜火场显神威 英勇救人永铭记”的锦旗,向他们表达深深的谢意与敬意。

该做的事情。我作为一名共产党员,应该冲锋在前。如果再遇到类似情况,我还是会作出同样的选择,希望通过自己的行动为女儿树立榜样。”麦建敏说。

座谈会当天,被救司机家属也来到现场,为三位“勇者”赠送了写有“黑夜火场显神威 英勇救人永铭记”的锦旗,向他们表达深深的谢意与敬意。

鹤山工业城(共和镇)召开安全生产和社会稳定工作会议 开展大排查 织密防护网

江门日报讯(记者/湛磊) 1月13日,鹤山工业城(共和镇)召开安全生产和社会稳定工作会议,对全镇安全生产和社会稳定工作进行再动员、再部署、再落实。鹤山市委常委、共和镇党委书记、鹤山工业城党委书记、管委会主任刘德贤主持会议。

会议强调,在思想上要再重视,时刻绷紧安全稳定这根弦。迅速贯彻落实上级有关部署要求,全力抓好安全生产和社会稳定工作,当前要重点抓好春节前后的安全生产和社会稳定工作。

在责任上要再压实,坚决维护安定和谐良好局面。要统筹协调好安全生

产和社会稳定各项工作,分片包干负责,下沉一线督导检查。各部门单位要根据自身职能和管辖责任,做好风险隐患排查整治、值班值守和应急处突等工作。

在落实上要再加强,严密做好安全稳定各项工作。紧盯重点领域和重点环节,开展风险隐患排查、大整治,全方位织密公共安全防护网,做好重点群体服务管理,加大对重点时段、重点区域、重点场所的巡防巡控力度。强化兜底保障,用心用情做好困难群众走访慰问工作,落实关爱帮扶措施,保障基本生活底线,解决群众急难愁盼问题。

鹤山市民兵连长接受培训 确保高标准完成征兵任务

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/冯子恩) 日前,鹤山市征兵办组织鹤山市民兵连长开展征兵业务培训,确保高标准完成2025年度征兵任务。各镇(街)武装干部、全体民兵连长参加参训。

培训重点从报名体检、政治考核、政策待遇、廉洁征兵等方面解读有关政策。鹤山市征兵办指出,征兵工作对于

维护国家安全,保卫国家主权和领土完整,维护国家稳定等方面具有不可替代的作用。全体参训人员要提高政治站位,压实各级责任,积极调动征兵工作人员积极性。要持续提高兵员征集

工作质效,在精准数据、精准宣传、精准筛选、精准动员这“四个精准”上下功夫。要在廉洁上下功夫,把“完成任务高标准、廉洁征兵是底线”作为基本要求,加强体检、政考和定兵环节的全过程监督,严格落实作风建设新常态新要求,为军队输送高质量兵员。

据悉,鹤山市坚决落实上级征兵任务,已连续6年实现零退兵。接下来,鹤山市征兵办将以提升兵员征集质量为核心,着眼“常态化、精准化、高质量、法治化”工作要求,巩固发展征兵工作良好态势。

沙坪街道坡山村“牵手”广东南方职业学院 党建共建“朋友圈”扩容

江门日报讯(记者/张泽彬 通讯员/容子欣) 1月13日,沙坪街道坡山村党总支与广东南方职业学院财经学院党总支共同举办党建共建暨助力“百千万工程”战略合作签约仪式。

活动中,双方正式签订结对共建和战略合作协议,举行广东南方职业学院财经学院“电子商务专业校外实践基地”以及“广东青年大学生‘百千万工程’突击队广东南方职业学院财经学院工作站”授牌仪式,党建共建“朋友圈”成功扩容,解锁乡村振兴“新密码”。

据悉,接下来,坡山村与广东南方职业学院财经学院将强化沟通对接,充分发挥职业院校电子商务专业的人才

优势和坡山村的产业优势,在电商直播等方面深化合作,推动更多实实在在的党建共建项目有效落地。

2023年,坡山村被纳入省“百千万工程”典型村培育名单。近年来,该村坚持党建引领,多方共建,统筹做好产业发展、美丽乡村建设等重点任务。具体包括,积极发挥基层党组织的战斗堡垒作用,全面提升村内基础设施、人居环境水平和综合服务能力,建成村民满意、游客舒心的宜居宜业和美乡村;将闲置的村级物业升级改造成游客中心,串联胡蝶旧居、东坡亭、方奕烈士墓、村史馆、特色墙绘、渔文木舍等,打造精品旅游线路。

首届咖啡茶饮文化节举行 时尚与传统相融推介鹤山

江门日报讯(文/图 记者/张泽彬) 咖啡飘香,美食诱人,拳击刺激,舞蹈悦目……近日,鹤山城市一号公馆前的广场分外热闹,为期3天的鹤山首届咖啡茶饮文化节在这里举行,大批市民在这里体验咖啡茶饮文化,品尝不同风味的美食。

走进活动现场,各类摊位让人目不暇接。咖啡师们现场调制各式咖啡,市民群众坐在露营椅上喝咖啡,十分惬意。咖啡师陈先生表示:“活动现场很热闹,不仅促进了咖啡师同行、咖啡爱好者之间的交流,还让更多市民认识到鹤山本地的咖啡品牌。”

现场除了有鹤山本土咖啡品牌,还有不少来自其他城市的咖啡品牌。在佛山咖聊堂的摊位上,一黄一黑两个醒狮头悬挂在招牌上,分外醒目,“咏春、寻桥”“醒狮桃桃美式”等产品将咖啡与

传统文化相融合,吸引人们前来品尝。来自洛阳的烟雨咖啡则带来“相宜玉龙雪山”“鲁滨逊和星期五”等创意产品。

夜幕降临,活动更加精彩。在会场中央的擂台上,拳击手们展开激烈比拼,现场观众的加油助威声此起彼伏;街舞表演环节,舞者用充满活力的舞步释放青春激情。市民梁女士表示:“本是到现场喝咖啡,没想到还能看到拳击比赛,这个咖啡茶饮文化节‘不一般’!”

近年来,江门咖啡店遍地开花,“侨都咖啡”品牌进一步打响,鹤山也涌现出一批特色跨界咖啡店。“咏春咖啡”将咖啡店与咏春拳馆相结合,“春禧咖啡店”让传统凉茶和茶楼焕发新活力,“鹤山边渡”让顾客品尝咖啡的同时感受浓浓龙舟文化……咖啡师们以“咖啡+鹤山特色”的方式打造创意咖啡产品,用更时尚的方式推介鹤山。

古村落建成“太空舱” 为游客带来全新游玩体验

江门日报讯(文/图 记者/张泽彬) 近日,历经约8个月的施工,位于鹤山市雅瑶镇陈山村的“太空舱”宿营地项目正式建成。白色的“太空舱”与古村落“碰撞”出火花,为游客提供全新游玩体验。

“太空舱”宿营地与陈山火龙文化会馆相隔不远,池塘边,8个白色的方形“太空舱”整齐排列,从岸边延伸至水面上方,在“太空舱”之间,还有两个深红色的木屋。“太空舱”不仅外形美观,内部也“五脏俱全”,最吸引人的便是环绕落地窗,坐在窗前的沙发上,可以饱览陈山村的田园风光。同时,“太空舱”大床、卫浴等生活设施配备齐全。房门外还有宽露台,游客可以在这里更充分感受大自然的魅力。

据悉,陈山村委会依托富民强村公司撬动社会资本,引入“太空舱”宿营地项目,以招租方式运营,有效盘活乡村资源资产,促进村集体增收。项目集农耕体验、星空露营、钓鱼钓虾、烧烤篝火、艺术写生等于一体,后续还将建设艺术高地、特色餐饮等项目。

雅瑶镇相关负责人表示,接下来,将推动陈山古村落私厨餐饮项目、古村落艺术高地项目落地,以文旅产业的发展带动乡村振兴。



“太空舱”充满科幻感。

鹤山市总工会开展送春联活动 情暖职工年味浓

江门日报讯(记者/张泽彬 通讯员/李婉清) 新春佳节将至,为大力弘扬中华优秀传统文化,丰富广大职工群众的精神文化生活,营造欢乐祥和的节日气氛,近日,鹤山市总工会在沙坪街道兴业社区开展2025年“欢乐在鹤山 情暖劳动者”新春送春联活动。

冬日的早晨,寒意渐浓,但街坊们的热情不减。走进兴业社区乐民邨大公园,映入眼帘的是红彤彤的春联和“福”字,现场布置得喜庆而温馨,浓浓的年味扑面而来。活动现场人头攒动,职工群众一早来到现场排队,邀请书法家为自己写上一副满意的春联,希望自己在新年里有新气象。

红纸铺展,墨香四溢,来自鹤山华辉书画院的书法家们神情专注,现场挥毫,每一副春联都蕴含着美好祝愿。职

工群众接过刚写好的春联,摊开晾干,脸上满是喜悦之情。

不少职工表示,手写的春联更有年味,这份来自工会的礼物让他们感受到了浓浓的节日气氛。“我每年都参加工会的送春联活动。我刚才让书法家写了一副‘年年顺景财源广,岁岁平安福寿多’春联,写得真好,新的一年,一定会平安顺遂!”职工陈阿姨笑着说。

此次活动共送出春联500余副、“福”字数百个,在墨香中彰显中华优秀传统文化的魅力,也为广大职工群众送上工会的温暖关怀和深情祝福。鹤山市总工会相关负责人表示,新的一年,将继续秉承“职工为本、服务至上”的理念,积极开展各类关爱职工的活动,努力提升职工的获得感、归属感和幸福感。



书法家们现场挥毫,为职工群众送上新春祝福。鹤山市总工会供图

古劳镇退役军人服务站积极行动 为独居老兵大扫除

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/郭银芳) 近日,在春节即将来临之际,古劳镇退役军人志愿服务队走进抗美援朝老兵李宝垣家中,开展卫生大扫除志愿服务活动,以实际行动为这位独居老兵送上新年的温暖与祝福。

据了解,李宝垣今年已95岁高龄,

曾在1953年参加抗美援朝战争,于1955年退役回到家乡。多年来,他始终保持着军人的质朴与坚韧,默默为家乡的建设和发展贡献力量。古劳镇退役军人服务站在前期大走访过程中,留意到李宝垣家中比较杂乱,而他因年纪较大无力打扫,出于对老兵的尊重与关

爱,决定在春节前,组织该镇退役军人志愿服务队给李宝垣的家进行一次彻底的大扫除。

活动中,古劳镇相关负责人与李宝垣亲切交谈,感谢他为国家和社会作出的贡献,同时,详细了解他的身体和生活情况,叮嘱他要保重身体。在志愿服

务队的努力下,李宝垣的家焕然一新。临别时,李宝垣向大家做了一个军礼,用行动表达对志愿服务队的感激之情。

据了解,接下来,古劳镇退役军人服务站将持续开展各类志愿服务活动,用实际行动践行志愿服务精神,为构建一个更加美好的社会贡献退役军人力量。



活动吸引了众多市民。



微传播 新生活

看权威的鹤山新闻
扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法:

- ① 点击右上角,查看官方账号,关注江门日报鹤山微事;
- ② 在添加朋友中输入微信号:jmrhshws;
- ③ 在添加朋友中,查找公众号:江门日报鹤山微事;
- ④ 扫描微信二维码,关注江门日报鹤山微事。



广告